
 

  

تحليل الاستغلال: المجال المفاهيمي الثالث  

التحليل الوظيفي): 8(الوحدة   
  

  

  تصميم الدرس
 
  تحليل الأعباء حسب الوظائف �

  جدول تحليل الاستغلال الوظيفي �

  أنشطة الإعلام الآلي وحلولها  �

 أسئلة التقويم الذاتي �

  أجوبة التقويم الذاتي �
 
 
 
 

  :الكفاءات المستهدفة

 ـ ينجز جدول تحليل الاستغلال الوظيفي  

  ساعات 07 :المدة اللازمة 

  .الكتب المدرسية المقررة  :المراجع

  :مؤشرات التقويم الذاتي

 .تُنجز جدول إعادة ترتيب الأعباء حسب الوظائف 

 .لكل وظيفة وتحسب نتيجة الاستغلال شحدد الهوامتُ 

============================== 



 

  

  :ائفتحليل الأعباء حسب الوظ �
تحليل الأعباء  يسمح للمؤسسات التي لا تمسك المحاسبة التحليلية الحصول علـى تصـنيف   

  ).الأعباء حسب طبيعتها(للأعباء حسب الوظائف، انطلاقًا من محاسبتها العامة 

  تعريف الوظيفة. 1

المؤسسة مقسمة إلى مجموعة من الأجزاء كل جزء فيها يقوم بوظيفة معينة خاصة، وتمارس 

مبيعات البضـائع، مبيعـات   (هذه الوظائف أنشطة عديدة  تساهم في تحقيق مهام معينة  ضمن

  ).المنتجات ، خدمات

هذه النشاطات تختلف عن بعضها البعض لاسيما من حيث الأعباء التي تتحملها المؤسسة من 

  .أجل القيام بهذه الوظائف

ر المخصص لها أو المنـوط  فالوظيفة عبارة عن تقسيم أو تجزئة لأنشطة المؤسسة وفق الدو

  .بها

  أهمية تصنيف الأعباء حسب الوظائف. 2

  :يسمح هذا التصنيف بما يلي

 .القيام بعملية الرقابة على كل عنصر تكلفة من خلال ربطه بوظيفة معينة -

 .تحديد نتيجة الدورة وتحديد الوظائف الأكثر مساهمة في تحقيق النتيجة -

 .تقييم أداء المسؤولين -
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

  

 
/ 31/12لتجارة الألبسة بتـاريخ  " الأطلس "المعلومات التالية مستخرجة من دفاتر مؤسسة  

2005.  
  :جدول حسابات النتائج 

  دائن  مدين  اسم لحساب  رقم الحساب
  200.000    البضائعمبيعات   70
    110.000  البضاعة المستهلكة  60
  90.000    الهامش الإجمالي  80
  90.000    الهامش الإجمالي  80
    4.000  مواد ولوازم مستهلكة  61
    12.000  الخدمات  62
  74.000    القيمة المضافة  81
  74.000    القيمة المضافة  81
  5.000    النواتج المختلفة  77
    25.000  ينمصاريف المستخدم  63
    6.000  الضرائب والرسوم  64
    7.000  المصاريف المالية  65
    8.000  المصاريف المختلفة  66
    15.000  مخصصات الاهتلاكات والمؤونات  68
  18.000    نتيجة الاستغلال  83



 

  

  توزيع الأعباء حسب الوظائف. 3

  توزيع الأعباء حسب الوظائف في المؤسسة التجارية. 1.3

يقصد بالمؤسسة التجارية، تلك المؤسسة التي تقوم بشراء البضـائع وإعـادة بيعهـا دون أي    

  .تحويل
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

لتجـارة الألبسـة بتـاريخ    " الأطلـس  "المعلومات التالية مستخرجة من دفاتر مؤسسة  

31/12 /2005.  
  :جدول حسابات النتائج 

  دائن  مدين  اسم لحساب  رقم الحساب
  200.000    مبيعات البضائع  70
    110.000  البضاعة المستهلكة  60
  90.000    ماليالهامش الإج  80
  90.000    الهامش الإجمالي  80
    4.000  مواد ولوازم مستهلكة  61
    12.000  الخدمات  62
  74.000    القيمة المضافة  81
  74.000    القيمة المضافة  81
  5.000    النواتج المختلفة  77
    25.000  مصاريف المستخدمين  63
    6.000  الضرائب والرسوم  64
    7.000  المصاريف المالية  65
    8.000  المصاريف المختلفة  66
    15.000  مخصصات الاهتلاكات والمؤونات  68
  18.000    نتيجة الاستغلال  83

 



 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  :وظيفة الشراء 1
البحـث عـن الأسـواق، اختيـار     (نشطة أو العمليات المتعلقة بمرحلة الشراء تتضمن كل الأ

  ).الخ...الموردين، متابعة تنفيذ الطلبيات، استلام البضائع
  ):البيع(وظيفة التوزيع  2

الترويج للمبيعات، إعداد الفواتير، تسليم البضـائع  (تتضمن الأنشطة المتعلقة بمرحلة التوزيع 
  ).الخ...للزبائن

  :ة الإدارة والماليةوظيف3 
  .تهتم هذه الوظيفة بعملية التنسيق بين مختلف أقسام المؤسسة والبحث عن مصادر التمويل

 التحليل الوظيفي في المؤسسة التجارية ؟ كيف يُنجز 

  :معلومات أخرى 
 .دج والباقي نواتج مختلفة أخرى 2.000لفة، نواتج مالية قيمتها تتضمن النواتج المخت -
 :حسب الوظائف كما يلي 68إلى حساب  61تتوزع الأعباء من حساب  -

  الوظائف
  المجموع  الأعباء

وظيفة 
  الشراء

وظيفة 
  التوزيع

وظيفة 
الإدارة 
  والمالية

  50%  30%  20%  4.000  مواد ولوازم مستهلكة - 61
  35% %40  25%  12.000  خدمات - 62
  50%  20%  30%  25.000  مصاريف المستخدمين - 63
  40% 40%  20%  6.000  الضرائب والرسوم - 64
  35% 40%  25%  7.000  المصاريف المالية - 65
  30%  30%  40%  8.000  المصاريف المختلفة - 66
مخصصات الاهتلاكات  - 68

  والمؤونات
15.000  %30  %30  %40  

        77.000  المجموع

 



 

  

للألبسة الجاهزة فإن جدول توزيع الأعباء حسب الوظائف يظهر " الأطلس " بالنسبة لمؤسسة 
  :كما يلي

  

 
 الوظائف                   

 
 الأعباء

وظيفة  المجموع
 الشراء

ة وظيف
 التوزيع

وظيفة الإدارة
 والمالية

 2.000 1.200 800 4.000 مواد ولوازم مستهلكة -61

 4.200 4.800 3.000 12.000 خدمات -62

 12.500 5.000 7.500 25.000 مصاريف المستخدمين -63

 2.400 2.400 1.200 6.000 الضرائب والرسوم -64

 2.450 2.800 1.750 7.000 المصاريف المالية -65

 2.400 2.400 3.200 8.000 المصاريف المختلفة -66

مخصصات الاهتلاكات -68
 والمؤونات

15.000 4.500 4.500 6.000 

 31.950 23.100 21.950 77.000 المجموع

 
 
 
 
 
 
 

 توزيع الأعباء حسب الوظائف في المؤسسة الصناعية. 2.3

لمنتجات انطلاقا من المواد الأولية يقصد بالمؤسسة الصناعية، تلك المؤسسة التي تقوم بإنتاج ا

  .واللوازم المستهلكة، ومن ثم بيعها للزبائن
 
 
 

 
 
 
 

لا يتضمن الجدول البضائع المستهلكة، باعتبارها تخص تكلفة الشراء دون غيرها من التكاليف 
  .الأخرى

 ملاحظة



 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

لصناعة الأثاث المنزلي بتاريخ " الرفاهية "المعلومات التالية مستخرجة من دفاتر مؤسسة  

31/12 /2005.  
  :جدول حسابات النتائج 

  دائن  مدين  اسم لحساب  رقم الحساب

  500.000    إنتاج مباع  71

  60.000    إنتاج مخزون  72

    250.000  مواد ولوازم مستهلكة  61

    65.000  الخدمات  62

  245.000    القيمة المضافة  81

  245.000    القيمة المضافة  81

  15.000    النواتج المختلفة  77

    120.000  مصاريف المستخدمين  63

    25.000  الضرائب والرسوم  64

    20.000  ماليةالمصاريف ال  65

    15.000  المصاريف المختلفة  66

    50.000  مخصصات الاهتلاكات والمؤونات  68

  30.000    نتيجة الاستغلال  83



 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 كيف يُنجز التحليل الوظيفي في المؤسسة الصناعية ؟ 

 :معلومات أخرى 
دج كمواد أولية مسـتهلكة فـي    210.000تتضمن المواد واللوازم المستهلكة مبلغ  -

 .الإنتاج
دج كنواتج مالية والبـاقي نـواتج مختلفـة     5.000غ تتضمن النواتج المختلفة مبل -

 .أخرى
 :حسب الوظائف كما يلي 68إلى حساب  61تتوزع الأعباء من حساب  -

 الوظائف                   
 الأعباء  

 المجموع

وظيفة 

الشراء

وظيفة 

الإنتاج

وظيفة 

التوزيع

وظيفة 

الإدارة 

والمالية

 %10 %20 %50 %20 40.000 مواد ولوازم مستهلكة -61

 %15 %10 %60 %15 65.000 خدمات -62

 %10 %5 %65 %20 120.000 مصاريف المستخدمين -63

 %15 %20 %40 %25 25.000 الضرائب والرسوم -64

 %50 %10 %10 %30 20.000 المصاريف المالية -65

 %20 %20 %20 %40 15.000 المصاريف المختلفة -66

مخصصات الاهتلاكات -68

 اتوالمؤون
50.000 10% 60% 15% 15% 

     335.000 المجموع
 



 

  

  :وظيفة الشراء 1
تابعة تنفيذ تتضمن كل الأنشطة المتعلقة بشراء المواد الأولية واللوازم من اختيار للموردين وم

  .الخ...الطلبيات واستلام المواد واللوازم
  :وظيفة الإنتاج 2

تنظيم العمل، اختيـار التجهيـزات وتركيبهـا،    (تتضمن كل الأنشطة المتعلقة بمرحلة الإنتاج 
  ).الخ...مراقبة الإنتاج

  .بالإضافة إلى وظيفتي التوزيع والإدارة والمالية كما سبق تعريفهما في المؤسسة التجارية
لصناعة الأثاث المنزلي فإن جدول توزيع الأعباء حسب الوظائف " الرفاهية " بالنسبة لمؤسسة 

  :يظهر كما يلي
 

 الوظائف
الأعباء

المجموع
وظيفة 
الشراء

وظيفة 
الإنتاج

وظيفة 
التوزيع

وظيفة 
الإدارة 
والمالية

40.0008.00020.0008.0004.000م ولوازم مستهلكة -61
65.0009.75039.0006.5009.750خدمات -62
120.00024.00078.0006.00012.000م المستخدمين-63
25.0006.25010.0005.0003.750الضرائب والرسوم -64
20.0006.0002.0002.00010.000المصاريف المالية -65
15.0006.0003.0003.0003.000المصاريف المختلفة -66
50.0005.00030.0007.5007.500لاكات والمؤوناتم الاهت -68

 50.000 335.00065.000182.00038.000المجموع
 
 
 
 
 
 
  
 

 
 
 

 
 
 
 

  .لا يتضمن الجدول المواد الأولية المستهلكة في الإنتاج باعتبارها تخص تكلفة الإنتاج فقط

 ملاحظة



 

  

 
  تعريف جدول تحليل الاستغلال الوظيفي.1

ينجز الجدول بطرح . هو جدول يسمح بتحديد مختلف مستويات النتائج حسب وظائف المؤسسة

من رقم الأعمال وبشكل متتابع الأعباء المرتبطة بمختلف وظائف المؤسسة، ومن ثـم تحديـد   

  .هامش تكلفة كل وظيفة وأخيرا النتيجة

  إعداد جدول تحليل الاستغلال الوظيفي. 2

  :يتم التركيز عند إعداد جدول تحليل الاستغلال الوظيفي على ما يلي

بينما تطرح باقي النواتج من الأعباء حسـب  يعتبر رقم الأعمال الصافي كمنتوج أساسي  

كما هو الحال للنواتج المختلفة التي تطـرح مـن تكلفـة الشـراء     . الوظيفة المتعلقة بها

 . والنواتج المالية التي تطرح من مصاريف الإدارة والمالية

 :للإشارة فإن

  

  
 

حلـة أو بمنـتج   يقصد بالتكلفة مجموعة من الأعباء المتعلقة بمر: تحديد مختلف التكاليف 

 .الخ...معين، أو بقسم معين مثلا تكلفة الشراء، تكلفة الإنتاج، تكلفة التوزيع

يقصد بالهامش الفرق بين رقم الأعمال الصـافي وتكلفـة مـن    : تحديد مختلف الهوامش 

  .التكاليف

  إعداد جدول تحليل الاستغلال الوظيفي في مؤسسة تجارية. 1.2

  :شين التاليينيحسب في المؤسسة التجارية الهام
 
 
 
 
 
 
 
 

  :كما تحسب النتيجة كما يلي

 
 
 
 

 : جدول تحليل الاستغلال الوظيفي �

 التخفيضات والمردودات على المبيعات مختلف –رقم الأعمال الإجمالي = رقم الأعمال الصافي 

 تكلفة شراء البضاعة المباعة –رقم الأعمال الصافي = الهامش على تكلفة الشراء 

 تكلفة التوزيع –الهامش على تكلفة الشراء = الهامش على تكلفة التوزيع 

 صافي مصاريف الإدارة والمالية –الهامش على تكلفة التوزيع = تيجة الن



 

  

 :لتجارة الألبسة الجاهزة" الأطلس " جدول تحليل الاستغلال الوظيفي في مؤسسة 
 

  % المبلغ الجزئي المبلغ الإجمالي البيان

  100  200.000  رقم الأعمال الصافي
     110.000 بضاعة مستهلكة
     21.950 مصاريف الشراء

     -3.000 ج مختلفة أخرىنوات
 64,48 -  128.950 128.950 تكلفة شراء البضاعة المباعة

 35,52  71.050  الهامش على تكلفة الشراء
 11,55  - 23.100 23.100 مصاريف التوزيع

 23,97  47.950  الهامش على تكلفة التوزيع
     31.950 مصاريف الإدارة والمالية

     -2.000 نواتج مالية
 14,97  - 29.950 29.950 مصاريف الإدارة والماليةصافي 

  09  18.000  نتيجة الاستغلال
 

 
  

  

 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
 
 

 
 
 

في حالة وجود مخزون أول المدة ومخزون آخر المدة، تحسب تكلفة شراء البضـاعة المباعـة   

  :بالعلاقة التالية 

 ملاحظة

مخزون  –مخزون أول المدة + مصاريف الشراء + مشتريات = تكلفة شراء البضاعة المباعة 

 نواتج مختلفة أخرى –آخر المدة 



 

  

  إعداد جدول تحليل الاستغلال الوظيفي في مؤسسة صناعية. 2.2

  :يحسب في المؤسسة الصناعية الهامشين التاليين
  
  
  
  

  :كما تحسب النتيجة كما يلي
  
 
 

  :لصناعة الأثاث المنزلي" الرفاهية " ي مؤسسة جدول تحليل الاستغلال الوظيفي ف
  %  المبلغ الجزئي  المبلغ الإجمالي  البيان
  100  500.000    رقم الأعمال الصافي

      210.000  )مواد أولية(مواد ولوازم مستهلكة 
      65.000  مصاريف الشراء

      - 10.000  نواتج مختلفة أخرى
      265.000 تكلفة شراء المواد واللوازم المستهلكة 

      182.000  مصاريف الإنتاج
      - 60.000  إنتاج مخزون

  77,40  -  387.000  387.000  تكلفة إنتاج المنتجات المباعة
  22,60  113.000    الهامش على تكلفة الإنتاج

  07,60  - 38.000  38.000  مصاريف التوزيع
  15  75.000    الهامش على تكلفة التوزيع
      50.000  مصاريف الإدارة والمالية

      - 5.000  نواتج مالية
  09  - 45.000  45.000  صافي مصاريف الإدارة والمالية

  06  30.000    تيجة الاستغلالن
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

تكلفة الإنتاج المنتجات المباعة –رقم الأعمال الصافي = الهامش على تكلفة الإنتاج   

تكلفة التوزيع –الهامش على تكلفة الإنتاج = الهامش على تكلفة التوزيع   

 صافي مصاريف الإدارة والمالية –الهامش على تكلفة التوزيع = النتيجة 



 

  

 : و حلولها أنشطة الإعلام الآلي
  

التجارية بتاريخ " البشير " المعلومات التالية مستخرجة من دفاتر مؤسسة 
31/12/N :  

  
  النواتج  الأعباء

  150.000  مبيعات البضائع 70  80.000  ـ البضائع المستهلكة 60

ـ المواد و اللوازم  61

  المستهلكة

  2.000  ـ النواتج المالية 770  15.000

ـ النواتج المختلفة 779  20.000  ـ خدمات 62

  الأخرى

5.000  

      30.000  ـ أعباء أخرى 68إلى  63

  

  :ـ تتوزع الأعباء على الوظائف بالنسب التالية

  

  

  الوظائف

  الأعباء
  الإدارة و المالية  عالتوزي  الشراء

 %50 %25 %25  61/حـ

 %40 %30 %30  62/حـ

 %60 %20 %20  68إلى  63/حـ

  

    :العمل المطلوب

  . Excelأنجز جدول توزيع الأعباء حسب الوظائف باستخدام المجدول 

  

  

  

  

  



 

  

  الحلول المقترحة لأنشطة الإعلام الآلي �
بالحساب تلقائياً كما يظهـر   Excelباستخدام عناوين الخلايا يمكن إعداد الجدول بحيث يقوم  

  :على الشكل التالي

  
  

  :ـ الحل النهائي المقترح يظهر كما يلي

 
 

  
  



 

  

  :أسئلة التقويم الذاتي
  ):1(التمرين 

  .31/12/2006في " السلام "المعلومات التالية مستخلصة من استغلال مؤسسة 

 .دج 1.400.000مبيعات البضائع  -

 .دج 20.000مردودات المبيعات  -

 .دج 1.200.000ريات البضائع مشت -

 .دج 120.000مخزون أول المدة  -

 .دج 60.000مخزون آخر المدة  -

 .دج 45.000مواد ولوازم مستهلكة  -

 .دج 70.000خدمات  -

 .دج 400.000) 68(إلى حساب) 63(أعباء من حساب  -

دج نواتج مالية والباقي نواتج مختلفة  20.000دج منها  35.000نواتج مختلفة  -

 .أخرى

  :المطلوب العمل

  .أنجز جدول حسابات النتائج. 1

تتوزع  68إلى  61أنجز جدول تحليل الاستغلال الوظيفي، علما أن الأعباء من . 2

  :على الوظائف كما يلي

  .لوظيفة الشراء %50 -

  . لوظيفة التوزيع %20 -

  .لوظيفة الإدارة والمالية %30 -



 

  

  ):2(التمرين 

" الية الخاصة باستغلال المؤسسة الصـناعية  تحصلنا على المعلومات الت 31/12/2006في  

  ".م .ص

 .دج 1.250.000إنتاج مباع  -

 ).رصيد مدين(دج  70.000إنتاج مخزون  -

 .دج 440.000مواد ولوازم مستهلكة  -

 .دج 135.000خدمات  -

 .دج 540.000) 68(إلى ) 63(الحسابات من  -

 .دج نواتج مالية 17.000دج منها  45.000نواتج مختلفة  -

  :لوبالعمل المط

  .أنجز جدول حسابات النتائج. 1

باسـتثناء مبلـغ    68إلى  61أنجز جدول تحليل الاستغلال الوظيفي، علما أن الأعباء من . 2

  :دج الذي يعتبر كمواد أولية مستهلكة في الإنتاج، توزع على الوظائف كما يلي 390.000

 .لوظيفة الشراء %20 -

 .لوظيفة الإنتاج %50 -

 .لوظيفة التوزيع %10 -

 .لوظيفة الإدارة والمالية %20 -



 

  

  ):3(التمرين 

  .31/12/2006في " نعيم إخوان " المعلومات التالية متعلقة باستغلال مؤسسة 

 دج 90.000نتيجة الاستغلال  -

 .من رقم الأعمال الصافي 35%الهامش على تكلفة التوزيع يساوي  -

 .من رقم الأعمال الصافي 30%صافي مصاريف الإدارة والمالية يساوي  -

دج حيث أن مخزون آخر المدة يزيـد عـن    80.000متوسط مخزون البضاعة يساوي  -

 .دج 10.000مخزون أول المدة بـ 

 .من المشتريات 25%مصاريف الشراء تساوي  -

 .دج نواتج مختلفة أخرى 15.000دج نواتج مالية و 25.000النواتج المختلفة تتكون من  -

  :العمل المطلوب

  .نجز جدول تحليل الاستغلال الوظيفيأ

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

  

  :أجوبة التقويم الذاتي 
  ):1(حل التمرين 

  :إعداد جدول حسابات النتائج. 1

 دائن مدين اسم الحساب رقم الحساب

 1.380.000   مبيعات البضائع 70

   1.260.000 بضائع مستهلكة 60

 120.000  الهامش الإجمالي 80

 120.000   لإجماليالهامش ا 80

   45.000 خدمات مواد و لوازم مستهلكة 61

62  70.000   

 5.000  القيمة المضافة 81

 5.000   القيمة المضافة 81

 35.000   نواتج مختلفة 77

   400.000 أعباء الاستغلال 68إلى  63

   360.000 نتيجة الاستغلال 83
  مخزون آخر المدة –ل المدة مخزون أو+ مشتريات = ـ بضاعة مستهلكة 

  :توزيع الأعباء حسب الوظائف. 2

  الوظائف

  الأعباء

ــة   المجموع وظيفــ

  الشراء

ــة  وظيفــ

  التوزيع

  وظيفة المالية

  154.500  103.000  257.500  515.000  68إلى  61من

3  
  

  

  

  

  

  



 

  

  :جدول تحليل الاستغلال الوظيفي. 3

  
  %  المبلغ الجزئي  المبلغ الإجمالي  البيان
      1.400.000  ماليرقم الأعمال الإج

      - 20.000  مردودات المبيعات
  100  1.380.000  1.380.000  رقم الأعمال الصافي

      1.260.000  بضاعة مستهلكة
      257.500  مصاريف الشراء

      - 15.000  نواتج مختلفة أخرى
  108,87  -  1.502.500  1.502.500  تكلفة شراء البضاعة المباعة

  -  8,87  -  122.500    الهامش على تكلفة الشراء
  07,46  -  103.000  103.000  مصاريف التوزيع

  - 16,34  - 225.500    الهامش على تكلفة التوزيع
      154.500  مصاريف الإدارة والمالية

      - 20.000  نواتج مالية
  09,74  -  134.500  134.500  صافي مصاريف الإدارة والمالية

  - 26,08  -  360.000    نتيجة الاستغلال

  ):2(مرين حل الت

  :إعداد جول حسابات النتائج. 1

  
 دائن مدين اسم الحساب رقم الحساب

 1.250.000   إنتاج مباع 71
   70.000 إنتاج مخزون 72
   440.000 مواد و لوازم مستهلكة 61
   135.000 خدمات 62
 605.000   القيمة المضافة 81
 605.000   القيمة المضافة 81
 45.000   نواتج مختلفة 77

   540.000 أعباء الاستغلال 68إلى  63

 110.000   نتيجة الاستغلال 83



 

  

  :إعداد جدول تحليل الاستغلال الوظيفي. 2

  

  :أ ـ توزيع الأعباء حسب الوظائف

  الوظائف  

  الأعباء
  المجموع

وظيفة 

  الشراء

وظيفة 

  الإنتاج

وظيفة 

  التوزيع
  وظيفة المالية

إلـى   61من
68  

725.000  145.000  362.500  72.500  145.000  

  

  :ب ـ جدول تحليل الاستغلال الوظيفي

  

  

المبلغ الإجمالي البيان
  المبلغ 
 % الجزئي

 100 1.250.000  رقم الأعمال الصافي
    390.000 )مواد أولية(مواد ولوازم مستهلكة

    145.000 مصاريف الشراء
    -28.000 نواتج مختلفة أخرى

    507.000 لوازم المستهلكةتكلفة شراء المواد وال
    362.500 مصاريف الإنتاج

    +70000 إنتاج مخزون
 75,16 -939.500 939.500 تكلفة إنتاج المنتجات المباعة

 24,84 310.500  الهامش على تكلفة الإنتاج
 5,8 -72.500 72.500 مصاريف التوزيع

 19,04 238.000  الهامش على تكلفة التوزيع
    145.000 ف الإدارة والماليةمصاري

    -17000 نواتج مالية
 10,24 -128000 128.000 صافي مصاريف الإدارة والمالية

 8,8 110.000   نتيجة الاستغلال



 

  

  ):3(حل التمرين 

  :حساب رقم الأعمال الصافي. 1

  نتيجة الاستغلال= صافي مصاريف الإدارة والمالية  –ت التوزيع /هـ

  90.000= رع ص  0,30 –ر ع ص  0,35

رقم الأعمال الصافي يساوي 
90.000 1.800.000
0,05

DA=  

  :الهامش على تكلفة شراء البضاعة المباعة تساوي. 2

1.800.000 0.50 900.000DA× =  
  .دج 85.000= دج ومخزون آخر المدة  75.000= مخزون أول المدة . 3

  :المشتريات ومصاريف الشراء. 4

  .نواتج مختلفة أخرى – 2مخ – 1مخ+ م الشراء + المشتريات= ة المباعة تكلفة شراء البضاع

   15.000 – 85.000 – 75.000+ المشتريات  0,25+ المشتريات =  900.000

  .دج 185.000= دج ، مصاريف الشراء  740.000= المشتريات 

  :مصاريف التوزيع. 5

  م التوزيع –الهامش على تكلفة الشراء = الهامش على تكلفة  التوزيع 

  .دج 270.000) = 0,35- 0,5( 1.800.000= م التوزيع 

  540.000=  0,3× 1.800.000= صافي مصاريف الإدارة والمالية . 6

  



 

  

  :جدول تحليل الاستغلال الوظيفي

  

 المبلغ الإجمالي البيان
  المبلغ

 الجزئي
% 

 100 1.800.000   رقم الأعمال الصافي

    740.000 مشتريات البضاعة

    185.000 ريف الشراءمصا

    75.000 مخزون أول المدة

    - 85.000 مخزون آخر المدة

    -15000 نواتج مختلفة أخرى

 50 -900.000 900.000 تكلفة شراء البضاعة المباعة

 50 900.000   الهامش على تكلفة الشراء

 15 -270.000 270.000 مصاريف التوزيع

 35 630.000   الهامش على تكلفة التوزيع

    565.000 مصاريف الإدارة والمالية

    -25000 نواتج مالية

 30 -540.000 540.000 صافي مصاريف الإدارة والمالية

 05 90.000   نتيجة الاستغلال

  

  
  


